
 
 

PRUEBAS DE ACCESO A LOS CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR 
Convocatoria de 15 de junio de 2023 (Resolución de 10 de febrero de 2023) 

 

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACIÓN  

 
Apellidos: 
 
 
Nombre:                                                                         D.N.I.:  
 

  
 
 
 

 

 

GRADO SUPERIOR – ESPECÍFICA 
Opción A-ECONOMÍA DE LA EMPRESA  

 

Mantenga su DNI en lugar visible durante la realización de la prueba.  
Lea detenidamente los enunciados de las cuestiones. 
Cuide la presentación (orden, claridad y limpieza). Destaque las soluciones. 
Duración de la prueba: 2 HORAS 

EJERCICIO 1 (2,50p) 

 

Explique los siguientes términos económicos:  

 

a) Productividad global de una empresa. (0,5 puntos) 

b) Segmentación de mercado. (0,5 puntos) 

c) Las Cuentas Anuales de una empresa. (0,5 puntos) 

d) Tasa de actividad del mercado laboral. (0,5 puntos) 

e) Marketing-Mix. (0,5 puntos) 

 

EJERCICIO 2 (2,60p) 

 

Una sociedad anónima presenta la siguiente información (en euros) al cierre del ejercicio de 2022: 

 

Hacienda pública deudora: 4.000 

Mercaderías: 3.000 

Empréstito: 5.000 

Mobiliario: 10.000 

Clientes a 10 meses: 800 

Amortización acumulada del mobiliario: 2.000 

Deudas a L/P con entidades de crédito: 10.000 

Patente: 100.000 

Proveedores de inmovilizado a 6 meses: 15.000 

Organismos de la Seguridad Social acreedores: 8.000 

Resultado del ejercicio: 2000 

Clientes L/P:  2.000 

Banco c/c:  1.000 

Amortización acumulada de la patente: 3.000 

Anticipo a proveedores: 1.700 

Capital Social: ¿X? 
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Se pide: 

 

a) Elabore el balance según el PGC de 2008. Determina el importe de la cuenta Capital Social.          

(1 punto) 

b) Calcule y comente el Fondo de maniobra. (0,60 puntos) 

c) Calcule y comente la ratio de liquidez o solvencia a c/p. (0,50 puntos) 

d) Calcule y comente la ratio de garantía. (0,50 puntos) 

 

 

 

EJERCICIO 3 (2,40p) 

 

 

A una empresa se le plantean las siguientes posibilidades de inversión: 

 

 Do FNC1 FNC2 FNC3 

Proyecto A 3.000 1.000 -5.000 6.000 

Proyecto B 2.000 1.000 0 7.000 

Proyecto C 5.000 0 0 11.000 

 

a) Prioriza las inversiones según el VAN. Explica resultados. (1,20p) 

b) Prioriza las inversiones según el Payback. Explica resultados. (1,20p) 

 

 

Sabemos que la tasa de actualización de todos los proyectos es del 5% 

 

 

EJERCICIO 4 (2,50p) 

 

El umbral de rentabilidad de una determinada empresa fue de 850 unidades en 2.022, soportando unos costes fijos de 

80.000. Sus ingresos por vender 2.400 unidades fueron de 156.000 €. Si el precio de venta fue de 15 euros, se pide: 

 

a) Calcular los costes variables unitarios. (1,25p) 

b) Se estima que, para el próximo año, el precio se incrementará un 8% y disminuye su coste fijo un 

14%. Considerando esta información, ¿qué beneficio o pérdida obtendría la empresa si se vendiesen 

1.000 unidades de producto? (1,25 puntos) 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 


